

台军将美以伊战争纳入“汉光兵推”

据《环球时报》报道 就在美以伊战事延宕之际,台湾防务部门近日召开“汉光42号计算机辅助指挥所演习(计算机兵推)规划”记者会,声称美以对伊朗发动的军事行动以及美国针对委内瑞拉总统马杜罗的行动,今年都会纳入“汉光”军演的想定设计。

台湾防务部门称,台军年度“汉光42号”计算机兵推将于4月11日至24日进行14天13夜的兵棋对抗演练,以达到所谓“高战备能力”目标。台军“作战室联合作战处处长”董冀星称,演习构想的解放军部分,

将分为“执行灰带袭扰”“由演转战”至“武力犯台”,台军则分为“状况应处”“备战部署”“战力防护及保存”“联合反登陆、滨海打击及滩岸战斗”“纵深防御及持久作战”等作战阶段,演练防卫作战各项军事行动。

针对有媒体关切是否会将美以伊战事等国际事件纳入参考,董冀星称,美以伊战争、委内瑞拉等国际军事行动均会纳入设计想定及规划。他说,美以伊军事行动对台方的启示与教训,包括早期预警、实时应处为核心,“如何反制电磁干扰、反制无人机、重

要军事设施电力韧性防卫、联合防空分层接战、卫戍反突击、联合反封锁、护航作战等都在想定中”。

不过,台年度总预算案已卡关217天迟迟未通过,这让民进党当局相当焦虑。台“主计局岁计处处长”严明德2日称,2026年度台防务部门岁出预算编列5614亿元新台币,排除人员维持法律义务支出核实支应外,若总预算未过,将有约780亿元新台币受到影响。

台湾《远见》杂志刊登的一篇评论称,台行政机构通过的总预算案让外界惊讶不已,

2026年的防务预算飙升至9495亿元新台币,占台湾GDP的3.32%,不仅创下历史新高,甚至比美国的北约盟友更早达到美国总统特朗普的要求。但综观台湾每年的总预算也不过3万亿元新台币,这岂不是每3块钱当中,就有1块钱要用于防务?“这样一来,台湾真的就能安全了吗?”文章称,没有任何一个国家和地区会在非战争时期编列这么多防务经费,“两岸最好可以用对话取代对抗、用沟通取代冲突,寻求台海的和平发展,不要轻易掀起战端,才是上上之策”。

台湾国际战略学会理事长王昆义撰文称,再多的武器也无法寻求绝对的安全,两岸近在咫尺,台湾买再多的“爱国者”导弹与建置防御性武器,面对大陆精准的高科技武器,也只有挨打的份。所以,民进党“反中”的战争路线绝对不可行。现在中国国民党主席郑丽文在接受“九二共识”、认同中国人的主张之下,选择一条和平的路线,“那不是一种实验,而是真实可以建构两岸和平的要件”。王昆义认为,两岸坐下来谈才有和平,“一味地挑衅,绝对没有好果子吃”。

民进党分化策略落空!

郑丽文“登陆”前蓝军实现大团结

据中评网报道 台中市长卢秀燕4月3日下午主办“团结启程 台中会赢”誓师记者会,邀请初选参选人江启臣、杨琼璎以及党主席郑丽文共同见证。郑丽文启程访陆前夕,蓝营展现团结气势,是相当正面的信号。

首先,卢秀燕、江启臣、郑丽文刚好是蓝营内部各具代表性、各有民意基础的政治人物。卢秀燕是“县市诸侯”代表,江启臣具“地方派系”背景,卢、江均擅长形象牌,也都是“知识蓝”较青睐对象,而郑丽文则具有一定“庶民蓝”代表性,主张两岸和解、诉诸两岸亲情。

近几个月来,蓝营内部不同派别关系微妙,更多是利益之争,但绿营操作作为“‘亲美’与‘亲中’路线对决”,以便见缝插针。郑丽文赴大陆行前,与卢、江及台中在地民代、党公职手牵手展现大团结,与前一天拜会蓝



营“本土派”大佬王金平并获支持一样,都有凝聚党内共识的效果。

其次,台中市长初选“姐弟之争”曾被视为党主席郑丽文备战年底选战的重要考验,但这场初选连同一个星期前火光四溅的新竹县长初选一样,均顺利落幕,标志着蓝营年底选举稳住“大本营”。过去一段时间,蓝营内部一些人对郑丽文表示担忧,称其推动两岸交流“影响选情”,如今这些质

疑不攻自破。

在这场活动上,卢秀燕对江启臣喊话,杨琼璎、郑丽文都是“爱你的姐姐”。郑丽文被问及访陆“是否与卢秀燕等党内诸侯态度不同调”时表示,国民党内兄弟姐妹“情都深”,随后与卢秀燕、江启臣、杨琼璎相互拥抱。在此关键时刻,蓝营各方要角拿出大格局、大气度,支持两岸和平、国共对话,既有利于自身团结,也有助于引导主流民意。

7日将公布共推人选

嘉义市长选战“蓝白合”民调结束

导报综合报道 嘉义市长选战“蓝白合”比民调共推最强人选,国民党提名的翁寿良、民众党提名的张启楷对决,民调4日晚结束,随即传出翁寿良赢,但双方均驳斥是谣传。国民党嘉义市党部主委蔡明显表示,4月7日上午10时30分将在台北的“台大校友会馆”公布“蓝白合”共推的最强人选,对战民进党提名的王美惠。

此次“蓝白合”民调自2日至4日进行市话民调,据了解,“全方位”“艾普罗”这两家民调公司于4日下午已完成,“趋势”公司则至晚间结束所有电话民调。

翁寿良表示,民调电话终于告一段落,这几天接到好多朋友传来的讯息,说全家人为了等那一通电话,连电视都不敢开太大

声,晚上也不敢太早睡,看着大家为了自己这样奔波、这样守候,除了感动,更多的是责任。不论结果如何,他守护家乡、服务乡亲的决心从未改变,接下来继续努力,让嘉义更好。

张启楷也说,谢谢所有嘉义市民的支持。民调宣传的过程中,难免打扰到大家的生活,不论是广播声、车队经过,或是路口的停留,如果造成不便,真的要向大家说声抱歉,也谢谢大家的体谅与包容,蓝白团结拼胜选,一起加油。

4日晚随即流传翁寿良赢了民调,但蓝白阵营都严词否认。据了解,双方都派员在民调公司盯场,各有自行统计的数据,呈现五五开的比数,但并非全部的民调数据,最后民调数据须待三家公司统一汇整。

3年前曾卷入性骚扰丑闻

陈柏惟宣布申请加入民进党

导报综合报道 台中市第二选区(“中二”选区)前民代陈柏惟2021年被罢免,后又退出“台湾基进党”,近年来逐渐和民进党亲近,并多次为绿营候选人站台。他4日在社交平台突然发文称,已申请加入民进党。至于是否重披战袍选“中二”选区民代,他回应称,会再找机会说明。

陈柏惟绰号“3Q”,2018年代表“台湾基进党”参加高雄市议员选举,虽没当选,但积累一定的知名度;2020年在民进党礼让下,投入“中二”选区民代选举,一举打败国民党民代颜宽恒,后在2021年遭罢免,次年又宣布退党成为无党籍。

陈柏惟4日发文称,“一个人或许可以赢下一场,一群人才能赢下冠军”。他决定不再单打独斗,已正式申请加入民进党。

加入民进党后,是否会考虑再战2028年“中二”选区民



代? 陈柏惟回应,清明假期后再找机会说明。民进党台中市党部主委许水桂则说,陈未正式表态,若他愿意参选“中二”选区也欢迎。

陈柏惟在岛内政坛声名狼藉,因政治立场激进成为绿媒政论节目的座上宾,也因此累积不少仇恨值。此外,他2023年6月竞选民代期间爆出性骚扰丑闻,涉嫌对一名女志愿者毛手毛脚,在舆论压力下只得退选。

清明假期首日

“小三通”航线旅客量同比大幅增长

据福建日报报道 记者从福建海事局获悉,清明假期首日,两岸“小三通”客运航线迎来客流高峰,众多台胞乘坐“小三通”客船返乡祭祖、探亲旅游。

据统计,4月4日4条“小三通”客运航线共运送旅客6655人次,同比增长22.5%。其中,厦金航线运送旅客5892人次,同比增长21.38%;泉金航线运送旅客315人次,同比增长9.76%;黄马航线运送旅客307人次,同比增长57.44%;两马航线运送旅客141人次,同



比增长48.42%。

福建海事部门加大现场服务保障力度,强化水上交通组织调度,开辟“绿色

通道”保障“小三通”客船优先通关、优先进出港,确保旅客水路出行安全、便利、快捷。